

Előfizetési árak:
 Egész évre . 14 K—f.
 Fél évre . . 7 K 50 f.
 Negyed évre | 3 K 50 f.
 Egy óra . . 1 K 20f.
 Egyes szám . —K 10f.
 Nyilttér sora —K 50f.

SZÉKELY UJSÁG

Megjelenik hetenként
 háromszor: kedden,
 csütörtökön és vasár-
 nap reggel. Szerkesz-
 tőség dr. I. Blónez Ödön
 főszerkesztő ügyvezető
 irodájában Báthori-ut
 14. sz. Telefon-szám

HÁROMSZÉKMEEGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

Kiadója: Kézdivásárhelyi Könyvnyomda Részvénytársaság

Felelős szerkesztő: Dr. I. Diónez Ödön.

Kiadóhivatal és papírkereskedés telefon-szám

Legujabb.

(A „biv” jelzésűeket a miniszterelnökség sajtóosztályától kapjuk)

Robertson lemondása.

Érk. febr. 19 este 8 ó

(Budapesti tudósítónktól) Londonból jelentik: **Robertson lemondásának okait egyelőre homály fedl.** Hír szerint Lloyd George a jövő héten az alóházban ismertetni fogja ezen okokat.

Bolsevik garázdálkodás Ukrajnában.

Érk. febr. 19 este 8 ó

(Budapesti tudósítónktól) Berlinből jelentik: **Ukrainából érkezett földbirtokos beszéli: A bolsevikok Ukrajnában felgyújtották a gabona készleteket, kihúzták tövestől a tavaszvetéseket, nyilván azzal a szándékkal, hogy a világon éhséget felidézve, világforradalmat szítsanak.**

Elfogott finn-önkéntesek.

Érk. febr. 20 d e 9 ó

(Budapesti tudósítónktól) Pétervárról jelentik: **Háromezer Németországból visszatért önkéntest, akik a finn fehérgárdához akartak csatlakozni, Börbjergnél elfogtak.**

Wilpula állomásról erős harcot jelentenek.

Tanácskozás Párisban.

Érk. febr. 20 d e 9 ó

(Budapesti tudósítónktól) Párisból jelentik: **A Havas ügynökség jelenti: Olaszországban tartózkodó francia csapatok parancsnoka Fayole tábornok Párisba érkezve, hosszasan tanácskozott Clemenceauval.**

A német-orosz front.

Érk. febr. 19 este 8 ó

(Budapesti tudósítónktól) A Táv. Irodának jelentik a sajtószállásról: **A mai német-jelentés hírül adta, hogy a fegyverszünet a nagyorosz arcvonalon tizenhétedikén lejárt.**

Ukraina elszakadásával a keleti orosz arcvonal a keletitengertől a Pripjáig terjed, ahol jelenleg kizárólag a német csapatok állanak szemben az oroszokkal.

Egy újabb jelentés szerint, február 18-án délután 2 órakor újból megkezdődött a német-orosz háború. A németek meg is kezdték az előnyomulást Dünaburg irányában, annélkül, hogy ellenállásra találtak volna.

A mi csapataink Ukrajna segítségére sietve, Kowel irányában kezdték meg az előnyomulást.

Békétárgyalások Romániával.

Érk. febr. 20 d e 10 ó

(Budapesti tudósítónktól) Berlini lapok írják, hogy **Romániával való békétárgyalások e hó 22-én kezdődnek meg.**

Főispánunk szociális és gazdasági akciója.

— Király Aladár felolvasása —

4.

Nem ölelte fel a rokkant, vagy keresetképtelen kisiparosokat, akik hadiszolgálat következtében lettek azokká, nem számol azon hadbavonult szülőjével, kik megélni nem képesek a kiket a hadbavonult nem tartott el, de a kik a háború következtében kedvezőtlené vált gazdasági viszonyok mellett is a hadbavonult otthon maradása esetén, annak támogatása mellett existenciájukat biztosítani képesek lettek volna, nem számol a hadbavonulttal vad házasságban élt nővel, a hadbavonult anyagilag tönkrement rokonával, a kit ez a háború előtt tartott vagy segélyezett, a háború viszonyok következtében tönkrement azon egész vagy félárvalkkal, a kik rokonaiknál, árvaházakban, vagy gyermekmenhelyeken nem helyezhetők el, az ellenség által elhurcolt, vagy megölt honpolgárok vagyontalan hozzátartozóival és végül a háborús viszonyok miatt tönkre jutott, vagy e munkaalkalmat elveszített existenciákkal.

Ilyen körülmények között egy nagy társadalmi segély alapot kell létesítenünk, a honnan a segélyrészorultak okszerűen segélyeztessenek, a honnan a rokkant kisiparosok anyaggal, szerszámokkal elláttassanak, a honnan a nem katona árvák elhelyezése, tanítása eszközölhető legyen.

E társadalmi segélyalaphoz sikerült 10,000 koronát az országos hadsegélyező hivataltól kieszközölni. A társadalmi segély alap növelése céljából a törvényhatóságnak jótékonyági pótadót kell kivetnie, a Pro Transylvániának jelentékeny pénzbeli segélyt kell adnia — erre már ígéret is tétetett — a társadalomnak pedig meg kell mozdulnia és gyűjtésekkel jótékonycélu estélyek, hangversenyek rendezésével kell a magasztos célt szolgálnia.

(Folytatjuk.)

Eihurcoltatásomtól a szabadulásig.

Kálvária-ut Raducaneni felé.

— Irta: Máhig Berard. —

6.

A fájdalmas és keserves utban, egy kedves és felejthetetlen epizód is történt velem, ami nyomott, kedély hangulatomra oly jó hátással volt.

A visszavonuló és velünk jövő oláh katonák között volt egy néhány katolikus is. Ugy látszik már tudták, hogy két pap is van az elhurcoltak között. Egymásután sompolyognak oda mellém és szinte susogva mondják „Si noi suntem catolici,” mi is katolikusok vagyunk. És azokról a sajnálkozás, részvét olvasható le. Láttam, hogy nagyon szeretnének rajtunk segíteni, de hisz tudvalevő dolog, hogy a katolikus csángó Romániába addig olyan kegyelemből megtűrt volt, — kit ungur néven csufolnak — bár nem egy van köztük, ki a honi nyelvet már nem beszéli.

Ezek a jó katonák körülvesznek, mindegyik megkínál valami harapnivalóval, sőt hazulról hozott szt. képet is adnak. — Mikor érdeklődöm papjuk iránt és emlitem azok nevét, kiket én Romából ismertem, — még nagyobb tisztelettel, szeretettel tekintenek rám. Biztatnak, hogy igyam a magukkal hozott pálinkából, kenyérrrel kínálják és cukorral. Szinte biztonságban éreztem már most magam, hisz testvérekkel tudtam magam együtt, — kértem is, hogy ne hagyjanak el bennünket. — Nem sokáig lehetünk együtt, mert a zsandárok csakhamar visznek tovább, de csak beljebb és a patak mellett egy üres házba helyeznek el bennünket. Az ajtóknál zsandárok állanak őrt, de az előtte való estén bevett sok szesz nem maradt hatás nélkül. Egyik, másik is ledül és csakhamar mély álomba merülnek — Ujra a szökésre gondolok, — de hová a rengeteg erdőkből? — Soha nem láttam ez igazán felséges vidéket, tehát magam meg nem indulhattam. Szegény társaimon pedig annyira erőt vett a félsz, hogy talán még gondolni se mertek reá.

Ójtozban egy-két órát pihenve, folytattuk utunkat Sósmező, a határvám felé.

HIREK

Szerda, febr. 20.

— **Újabb hadikölcsön.** Mint értesültünk, meg lesz a nyolcadik hadikölcsön is, amelyre vonatkozólag már megkezdődtek az előmunkálatok. A kibocsátás időpontja még nincs megállapítva, a pénzüntézetek azonban már is elfogadnak előjegyzéseket az új hadikölcsönre.

— **A 24-es honvédek hangversenye.** A brassói 24. honvéd gyalogezred özvegyei és árvái javára napokhan Mezőturon, a pótzászlóalj jelenlegi állomáshelyén szépen sikerült hangversenyt rendeztek. A tekintélyes összeget jövedelmező hangversenyen a Fligi Jó zsef zongora- és Némethy Ferenc hededümvész, továbbá Pusztai Sándor, az operaház tagja működtek közre nagy sikerrel.

— **A március 2-iki mulatság.** Nagyban folynak az előkészületek a március 2-iki mulatságra az ugynevezett „kórház-bálra.” Már maga a műsor összeállítása oly izléssel történik, hogy már ebben a tekintetben is messze felül emelkedik ez az est az idej estélyek felé.

— **Kérelem és figyelmeztetés.** A hadigondozó bizottság elnöksége tisztelettel kéri a hadiözvegyeket és árvákat, hogy nyilvánartás és kilátásba helyezett segélykiosztás céljából a városházán, Szöcs K. urnál jelentkezni sziveskedjenek. Igazolni kell a hadiözvegyeséget, a családi állapotot, be kell jelenteni az árvák számát, korát, vallása nemét, hogy a segélykiosztásnál igazságosan járassunk el.

— **Megszökött az orosz fogságból.** Jancsó Lajos kézdivásárhelyi kereskedősegéd, 2-es baka még a háború elején orosz fogságba került. — Most levélben adja hírül édes anyjának, hogy sikerült megszökni az orosz fogságból.

— **A nyári időszámítás.** A kormány — mint értesülünk — elhatározta, hogy a nyári időszámítást ez idén is életbe lépteti. A nyári időszámítás április 14-én éjjel kezdődik s a régi rend szeptember 15-én áll helyre.

— **Erdekes udvari pletyka.** A legutóbbi kormányváltás alatt feltűnt, hogy Károly király a várból lejövet Serényi Béla gróf lemondott kereskedelemügyi és kinevezendő földmivelésügyi miniszterrel automobilon hajtattott le. Már akkor hire kelt, hogy a miniszter ezen szokatlan kitüntetésé mögött családi okok kereskedők és hogy a közeli házassági szennációkból Serényi gróf, mint a királyi ház egyik tagjának völegénye fog kikerülni. Miután most már nyomtatásban is olvastuk ezen hirt, megírjuk mi is, hogy Serényi Béla gróf, aki hercegi rangot kap, Zita királyné nővérét fogja feleségül venni.

— **Altisztek mulatsága.** Sikertült mulatsága volt szombaton, február 16-án városunkban a frontmögötti altiszteknek. A fényes estély minden tekintetben gondos rendezésre és finom izlesre vallott. Az elegánsan feldisznított Vigadó megtelt előkelő közönséggel, mely mindvégig kitünő hangulatban volt. Az estélyt műsor vezette be, melyen volt bűvészműtárvány, művészies nivón álló énekszóló, kuplé a kitünő Vákártól, mind-mind kedves apróság, alkalmas arra, hogy lekösse a figyelmet. A műsor után a 10 és 101-esek zenekara zendített rá a csárdásra és indult bele az éjszakába az est táncos közönsége.

— **A hadigondozó bizottság szombati estélye.** Ezen a címen mult számunkban megjelent tudósításra vonatkozólag cikket kaptunk, melyet helyszüke miatt csak a jövő számban hozunk.

— **A kocsislegény szerelme.** Tegnap délután özv. Nagy Sándorné mézáros kocsislegénye, Tamás István huszár-karabélylyal sziven lötte magát és nyomban meghalt. Tettének oka egy cseléd lány iránt táplált szerelme, melyre rá kellett fizetni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Ráth Endre orsz. képviselő ur Holub Ferencné adományából 100 koronát jutottatott jótékony célra a főgimn. igazgatóság kezébe. Ugy Ráth E. képviselő urnak, mint az adományozónak hálásan köszönetet mond a főgimn. igazgatóság.

— **A malmok és a házi szükségletre szolgáló kukorica őrlése.** Egy újabb rendelet szerint, a megállapított házi és gazdasági szükségletre szolgáló tengerit is csak őrlési tanúsítványok ellenében fogathatják el a malmok fel dolgozásra.

— **Az álarcos bál** Január 29 ikén sikerült álarcos bál volt városunkban, melynek jövedelméről következő elszámolást küldötték be lapunkhoz;

— Ez év január 29-én megtartott álarcosbál teljes bevételé volt 3660 kor 20 fillér. Kiadás 1529 kor 66 fillér. Tiszta jövedelem tehát 2130 korona 54 fillér, mely összeg a kézdívásárhelyi hadiözvegyek és árvák javára Kézdívásárhely város polgármesterének kezeihez átadatott. Felülfizetést adtak: Molnár Endre 6 kor. if. Török Sándor N. N. Fischer Mihály 4.4 K. Olasz Pál Telman Aladár. Szabó Kálmán 3-3 K. N. N. 2 K. Pomm Lajosné 1 kor. Cipő takarító maszk cipő takarításból beadott 15 koronát, a női postás maszk 14 K, a férfi postás maszk 12 K. 20 fill. Kolduló maszk 13 K. 28 fill. Kártyavető maszk 10K. 10 fill. Ugy a felülfizetőknek, mint a bál rendezésében közreműködőnek e fénnyel sikerért a némes cél érdekében hálás köszönetet mond a rendező bizottság.

— **Föltámadás a hősi halál után.** Egi pécsi uriember a háboru sorsán házasságot kötött egy urinövel, akinek férje hivatalos okmányok tanúsága szerint hősi halált halt. A házasságból gyermek is született már. Az esetnek hitt férjtől most távirat érkezett, melyben közli, hogy megszabadult a hadilogságból és utban van hazafelé.

— **Szabóparosok figyelmébe.** A Marosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamara tudatja az érdekeltekkel, hogy a pamutáru beszolgáltatott kényszerrel szóló rendelet azzal a sajnálatos eredménnyel járt, hogy kiderült, miszerint bélesszövetekkel már csak olyan minimális mennyiségben rendelkezik a Magyar Pamutközpont, amely pusztán a legfontosabb közszükségletek ellátására elégséges. Ennélfogva beszünteti a pamutbélés szövetek további kiutalását, helyette pedig papir, illetve selyembélések lesznek a jövőben használandók, amelyek ez idő szerint a szabad forgalomban kaphatók.

— **A „Darvin”** Dr Fülöp Zsigmond népszerű természettudományi folyóiratának február 1-i száma a következő érdekes tartalommal jelent meg. Damm: A növények magfagyása. Dr. F. Zs: Öröklődnek-e a szerzett tulajdonságok? Dr. Korniss Vilmos: A papák titja. Dr. Kráger Márton: A csapatorvos működéséről. Kresz Ödön: A torpedó. Különféle: A tudomány a háboruban. A kovasav szerepe a szervezetben. A merevgörcs stb. A kitünő és irodalmukban igazán hűzgapótló folyóirat előfizetési ára fél évre 7 kor. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal, Budapest Andrassy ut 60.

— **Hogyan kapnak a nők választójogot?** Abból az alkatomból, hogy V á z s o n y i Vilmos választójogi miniszter a kormány nevében dec. 21-én benyújtotta azt a javaslatot, amely a nők aktív és passzív választójogát is kezdeményezi, a Feministák Egyesülete hivatalos lapjának egy rendkívüli számát adta ki.

„A NŐ” nek ez a száma a tervezetnek kizárólag a nők választójogára vonatkozó anyagával foglalkozik.

A Feministák Egyesülete a füzetet tagjainak díjtalanul küldi meg, az érdeklődő közönség számára füzetenként 40 fillérért árusítja a „NŐ” választójogi számát. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala Bpest, V. József-té 9 sz. alatt van.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Nyílt kérdés

Olvastuk a Székely Újságban, hogy a kárbizottság befejezte működését városunkban és a szenvedett veszteségeikért 13 milliót állapított meg. Hogy mikor és milyen arányban kapjuk a tényleges kártérítést, azt azonban senki megmondani nem tudja.

Van azonban egy másik dolog is, melyről még nyilvánosan nem történt érdemleges szó eddig. És ez a menekülés idejére szenvedett házbér-kár és az ennek dacára fizetendő állami adó. A kárbizottság a lakbért „elmaradt haszon” elnevezést adva neki, nem vette be a károk közé; a lakók nem fizettek. Így pl. csak mi e czimen 3592 koronát veszítettünk. Az adót nem irták le. Legalább ez ideig ily intézkedésről nem értesültem. Ez kettős igazságtalanság a bérbeadók részére. A gazdasági egyesület egyszer hívott össze egy gyűlést a kaszinóba, hogy ezt az igazságtalan jelenséget megvitassák, de ott mindenről volt szó, erről azonban tudtommal nem. Nagyon kérem tehát az illetékes vezetőket, mozogjunk és cselekedjünk, mert ezt a nagy sérelmet szó nélkül elviselni nem vagyunk hajlandók. Valamely megoldást kérünk! (Egy házigazda.)

Segédszerkesztő: Kovács J. István.

Dr. Jancsó Gábor
ügyvéd
ügyfeleinek szives tudomására hozza, hogy hazatért.

Meghívó.

A Kézdívásárhely és Vidéke Fogyasztási és Értékesítő Központi Szövetkezet február 28-án d. e. 11 órakor Kézdívásárhelyen a Vigadó nagytermében tartja

alakuló közgyűlését,

melyre a tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Rohay László Hangya-kiküldött megnyitó beszéde és elnökválasztás.
2. Elnök megállapítja a közgyűlés összehívásának szabályszerűségét.
3. Alapszabály tárgyalása.
4. A szövetkezet megalakulása.
5. Igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása.
6. Igazgatóság meghatalmazása.
7. Indítványok.

Kelt Kézdívásárhelyen, 1918. febr. 13.

Az előkészítő bizottság.

Két szobából álló faház, továbbá 3 szoba 1 konyha és külön mellékhelyiségekkel egy közláz bérbe kiadó.

Értekezni lehet Szabó János mézárosnál, Unió utca 8 szám.

Alulírott tulajdonát képező 33 év óta fennálló

vegyeskereskedés

szabad kézből

k i a d ó.

Értekezni lehet a tulajdonosnál, Jancsó Miklósnál Gelencén.

Nős, Igás kocsis felvétetik gyári vállalatunk részére, szabad lakás (szoba és konyha) fűtés, világítás és heti K 60. fizetéssel. Feleségének iroda takarításáért, disznó és baromfi kezelésért heti K. 15 fizetünk. Csakis józan életű egyének jelentkezzenek **Mátrai Antal és Társa Részvénytársaság** gyárában Budapest I. ker. Fehérvári-ut- 110/e. Felvilágosítást szivességéből ad **Molnár Endre** Kézdívásárhely.

Társalkodónő.

(nevelőnő) kisebb gyermekekhez uri családhoz ajánlkozik. Cim a kiadóban

Évtizedek óta fennálló

korcsmámát

a Vasut-utcából

áthelyeztem a **Petőfi-utca 13 szám alá,** a **Szacsva-féle házba,** melyre felhívom a közönség figyelmét. **Szotyori Sándor,** koresmáros.

SZESZESITALOK

Cognak és különböző likőrök

KAPHATÓK

Ifj. Kenyeres Károly
likörgyárában

Brassó.